
4. ΙΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

Α. Εκπαίδευση και Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση

♦ Καταπολέμηση της σχολικής διαρροής και αποτυχίας μέσω της 

αναπροσαρμογής των μεθόδων διδασκαλίας, πρόσθετης διδακτικής 

στήριξης και επαγγελματικού προσανατολισμού.

♦ Δια βίου μάθηση -  σύνδεση εκπαίδευσης και παραγωγής και 

καταπολέμηση του λειτουργικού αναλφαβητισμού μέσα από ευέλικτες 

δομές και διαδικασίες που συνδέουν αποτελεσματικά την εκπαίδευση 

με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.

♦ Βελτίωση της ποιότητας της προσφερόμενης εκπαίδευσης με 

επιμόρφωση εκπαιδευτών, αξιολόγηση εκπαιδευτικών συντελεστών και 

λειτουργιών και αναμόρφωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

♦ Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των υποδομών των σχολικών 

μονάδων και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων όλων των βαθμιδών.



♦ Αναβάθμιση της Αρχικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

με δράσεις που αναφέρονται στα Τεχνικά Επαγγελματικά 

Εκπαιδευτήρια (ΤΕΕ) και στα δημόσια ΙΕΚ.

♦ Διεύρυνση και αναβάθμιση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η ελεύθερη 

πρόσβαση των νέων στα πανεπιστήμια και στα ανώτερα τεχνολογικά 

ιδρύματα, αποτελεί θεμελιακό στόχο της πρόσφατης εκπαιδευτικής 

μεταρρύθμισης στη χώρα. Η δημιουργία νέων τμημάτων σπουδών στα 

υφιστάμενα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Αλλά και στα 

νεοίδρυόμενα στα πλαίσια της νέας προγραμματικής περιόδου θα 

συνοδεύεται και από ποιοτική αναβάθμιση της προσφερόμενης 

εκπαίδευσης, με την αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών 

καθώς και τη διεύρυνση και ποιοτική αναβάθμιση των Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Β. Απασχόληση και Συνεχιζόμενη Κατάρτιση

♦ Ενίσχυση, Αναβάθμιση και Πιστοποίηση Δομών και Συστημάτων 

(Εθνικό Παρατηρητήριο Απασχόλησης, Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας, 

Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης, Εθνικό Κέντρο Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού, υπηρεσίες του ΟΑΕΑ, Κέντρα Προώθησης της 

Απασχόλησης).

♦ Παρεμβάσεις υπέρ των ανέργων και προώθηση της ισότητας

ευχώριών γιο: όλους. Ειδικότερα πόορλεπονται προγράμματα υπέρ 

ανέργων και ειδικών πληθυσμιακών ομάδων (παλινοστούντων, 

προσφύγων, πολιτισμικών ομάδων κ.λ.π.) με ενέργειες 

επαγγελματικού προσανατολισμού, συμβουλευτικής υποστήριξης 

καθώς και ενέργειες κατάρτισης και επανακατάρτισης ανάλογα με τις



ανάγκες της αγοράς εργασίας. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στις άνεργες 

γυναίκες, στους νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας και στους 

μακροχρόνια άνεργους.

♦ Ανάπτυξη ενεργών πολιπκών για την προώθηση της απασχόλησης. 

Ειδικότερα προβλέπονται δράσεις που επικεντρώνονται: στην 

ενίσχυση εργοδοτών για πρόσληψη ανέργων, στην ενίσχυση ανέργων 

νεοεισερχομένων στην αγορά εργασίας, στην ενίσχυση των ανέργων 

για έναρξη επιτηδεύματος ή σύσταση ατομικών εττιχειρήσεων σε 

συνεργασία με άλλους ανέργους καθώς και στην ενίσχυση των θέσεων 

εργασίας σε νέα κοιτάσματα απασχόλησης όπως είναι ο κοινωνικός 

τομέας ή ο τομέας του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος.

♦ Ανάπτυξη και προσαρμογή των δεξιοτήτων των εργαζομένων στις νέες 

συνθήκες της αγοράς εργασίας.

♦ Βελτίωση της πρόσβασης και της συμμετοχής των γυναικών στην 

αγορά εργασίας. Ειδικότερα προβλέπονται παρεμβάσεις για την 

εξυπηρέτηση, φύλαξη και προστασία βρεφών, νηπίων, παιδιών ή και 

άλλων πληθυσμιακών ομάδων (π.χ. ηλικιωμένων), οι οποίες πέραν της 

άμεσης επίπτωσης που έχουν στην προώθηση της γυναικείας 

απασχόλησης διευκολύνουν σημαντικά στην ένταξη του γυναικείου 

πληθυσμού στην αγορά εργασίας. Επιπλέον προβλέπονται 

ολοκληρωμένες παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών όπως εξειδικευμένη
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κοινωνική στήριξη καθώς επίσης στήριξη για την ανάπτυξη της 

γυναικείας επιχειρημαπκότητας.



5. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΝΟΙΑΣ

♦ Ολοκλήρωση και αναβάθμιση των δομών και υποδομών του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας, σε όλα τα επίπεδα παροχής υπηρεσιών, με στόχο 

τη δημιουργία αυτοδύναμων υγειονομικά περιφερειών, ορθολογικά 

διοικούμενων μονάδων και την βέλτιστη χωροταξική ανάπτυξή τους στα 

μεγάλα αστικά κέντρα.

♦ Λειτουργικός εκσυγχρονισμός των υπαρχουσών μονάδων υγείας 

(εσωτερικές μεταβολές χωρίς αύξηση του αριθμού των κλινών) για την 

προσαρμογή τους στις νέες μορφές παροχής υπηρεσιών υγείας και τη 

βελτίωση των συνθηκών διαμονής των ασθενών.

♦ Αξιοποίηση τεχνολογικών μεθόδων και τεχνολογίας (βιοϊατρική 

τεχνολογία, πληροφοριακά συστήματα και τηλεϊατρική) για τη βελτίωση 

της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των δομών του 

συστήματος Υγείας.

♦ Ενίσχυση των δομών και ολοκλήρωση του δικτύου σε εθνικό επίπεδο 

στον τομέα της επείγουσας προνοσοκομειακής ιατρικής φροντίδας για 

τη βελτίωση των υπηρεσιών υγείας με έμφαση στην αντιμετώπιση 

προβλημάτων που προκύπτουν από τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες 

της χώρας (νησιά, ορεινές δύσβατες περιοχές κλπ).

♦ Διεύρυνση των δικτύων και των υπηρεσιών για τη στήριξη της 

πρόληψης και τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας.



♦ Αναβάθμιση και αναδιοργάνωση των υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας 

(υποδομές, εξοπλισμοί, θεσμικό πλαίσιο, αξιοποίηση ανθρώπινου 

δυναμικού).

♦ Ανάπτυξη δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση των φαινομένων 

που οδηγούν στον κοινωνικό αποκλεισμό. Προβλέπεται η δημιουργία 

κέντρων υποδοχής και στήριξης προσφύγων, εξαρτημένων ατόμων, 

αποφυλακισμένων και λοιπών ατόμων ειδικών πληθυσμιακών ομάδων 

που απειλούνται από κοινωνικό αποκλεισμό, ανάπτυξη εξειδικευμένων 

κέντρων στήριξης αυτισπκών ατόμων, ατόμων με νοητική στήριξη, 

ενίσχυση υπηρεσιών κλειστής φροντίδας ΑΜΕΑ κ.λ.π.

♦ Διαρκής κατάρτιση και ενημέρωση του ανθρώπινου δυναμικού της 

πρόνοιας σε επαγγελματική και εθελοντική βάση.

6. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ

♦ Αύξηση της χρήσης Η/Υ και νέων τεχνολογιών επικοινωνίας στη 

δημόσια διοίκηση για ενδοϋπηρεσιακή επικοινωνία και για καλύτερη 

εξυπηρέτηση του πολίτη.

♦ Δημιουργία και διαχείριση συνθηκών πρόσβασης σε κοινές βάσεις 

δεδομένων δημοσίων πληροφοριών με πολλαπλές χρήσεις.

♦ Εξοπλισμός και δικτύωση νοσοκομειακών και προνοιακών ιδρυμάτων.



♦ Ανάπτυξη διαχειριστικών συστημάτων στις χερσαίες, θαλάσσιες και 

εναέριες μεταφορές, καθώς και στην πρόβλεψη και αντιμετώπιση 

φυσικών καταστροφών.

♦ Ανάπτυξη διαχειριστικών συστημάτων για την τεκμηρίωση/ διαφύλαξη 

του περιβάλλοντος, κλπ.

♦ Ανάπτυξη προηγμένων τηλεπικοινωνιακών υποδομών για παροχή 

υπηρεσιών σύγχρονης τεχνολογίας στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και 

ειδικότερες παρεμβάσεις για τους απομακρυσμένους οικισμούς.

♦ Παρεμβάσεις για την ομαλή μετάβαση της χώρας στα δεδομένα της νέας 

ψηφιακής οικονομίας (όπως δράσεις για την ενσωμάτωση των νέων 

τεχνολογιών στις ελληνικές επιχειρήσεις, προώθηση και ανάπτυξη της 

χρήσης μεθόδων ηλεκτρονικού εμπορίου σε πολλούς οικονομικούς 

τομείς, δημιουργία κρίσιμης μάζας επιχειρήσεων που θα κάνει χρήση 

νέων τεχνολογιών κλπ).

♦ Δράσεις για την προώθηση της απασχόλησης στον τομέα και ανάπτυξη 

των αντίστοιχων δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού.

♦ Ένταξη και αφομοίωση των νέων τεχνολογιών στην εκπαιδευτική 

διαδικασία μέσω εξασφάλισης εξοπλισμού, δικτυώσεων και ανάπτυξης 

προγραμμάτων εκπαιδευτικού περιεχομένου.

♦ Τεκμηρίωση, αξιοποίηση και ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού.


